
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA DE FACULTAD CELEBRADA EL DÍA
30 DE JUNIO DE 2022, EN EL SALÓN DE GRADOS, A LAS 11:30 HORAS EN
SEGUNDA CONVOCATORIA

SE INFORMA DE QUE SE VA A PROCEDER A GRABAR LA SESIÓN.

Miembros asistentes: José Antonio Liébana Checa, Carlos Cano Gutiérrez, Antonio José

Moreno Guerrero, Gabriel García-Paradas Arias, Antonio David Palma Crespo, María José

Aznar Unzurrunzaga, Francisco Javier Blanco Encomienda, Vicenta Marín Parra, Antonio

García Guzmán, Violeta Bentolila Hachuel, Santiago Real Martínez, María Jesús del Río

López del Amo, Blanca Sánchez Vílchez, Violeta Pina Paredes, María de las Mercedes

Cuevas López, Arturo Fuentes Cabrera, Guadalupe Romero Sánchez, María Elena Parra

González, Santiago Ramírez Fernández, Antonio González Vázquez, Beatriz Prieto

Campos, Fernando Trujillo Sáez, Beatriz Cortina Pérez, Miguel Jiménez Martín, Daniel

Cortés Ruíz, Elena Elvira Castillo, José María Heredia Jiménez, Elisa Isabel Cubillas Casas,

Justifican su ausencia: Lourdes Navarro González, María Teresa Díaz Mohedo, José

Miguel Benítez Piñeiro, Juan Miguel Alcántara Pilar, Elvira Curiel-Marín, Ramón Galindo

Morales, María José Latorre Medina, Manuel Hernández Peinado, Jesús Palenzuela

Bautista, María Bermúdez Martínez, María del Carmen Ayora Esteban.

En segunda convocatoria, siendo las 11:30 horas del 30 de junio de dos mil veintidós, de

manera presencia y por videoconferencia, y bajo la presidencia de la Sra. Decana, tiene

lugar la sesión ordinaria de la Junta de Facultad con los siguientes puntos del Orden del día:

1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión ordinaria anterior (01/04/2022).

2. Aprobación, si procede, de las actas de las sesiones extraordinarias anteriores

(13/05/2022 y 20/05/2022).

3. Intervención del equipo decanal.

4. Aprobación, si procede, de las guías docentes de las asignaturas con adscripciones

genéricas en las que el Centro es responsable.



5. Ratificación, si procede, de los cambios acordados en la última sesión de Comisión

de Prácticas en el Plan de Prácticas Educativas.

6. Ratificación, si procede, de las guías docentes aprobadas por los departamentos.

7. Aprobación, si procede, de las resoluciones de TFG de los diferentes grados,

correspondientes al curso académico 2022-2023.

8. Completar, si procede, la composición de las diferentes comisiones de trabajo de la

Facultad que lo precisen.

9. Asuntos de trámite y urgencia.

10. Ruegos y preguntas

Orden del día:

1.- Aprobación, si procede, del acta de la sesión ordinaria anterior (01/04/2022).

Se aprueba por asentimiento.

2.- Aprobación, si procede, de las actas de las sesiones extraordinarias anteriores
(13/05/2022 y 20/05/2022).

Se aprueba por asentimiento.

3.- Intervención del equipo decanal.

Toma la palabra María José Aznar Unzurrunzaga, Decana de la Facultad de Educación,
Economía y Tecnología de Ceuta.

- En primer lugar, la Decana comunica lo que es una gran noticia para la Facultad: se

han recibido los informes de RENOVACIÓN DE LA ACREDITACIÓN por parte de la

Dirección de Evaluación y Acreditación de la Agencia Andaluza del Conocimiento

(DEVA), para cada uno de los grados que impartimos. Da la enhorabuena y expresa

su reconocimiento a todos los coordinadores/as por su responsabilidad y su

implicación.



- Otra segunda noticia extraordinaria, que detallará más el vicedecano de

Investigación en su turno, es que el Ministerio de Ciencia e Innovación ha resuelto

conceder a nuestra Facultad, a través de los profesores Beatriz Cortina y Fernando

Trujillo, del departamento de Didáctica de la Lengua y la Literatura, un proyecto de
I+D dentro de la convocatoria competitiva de Proyectos de Generación de

Conocimiento 2021. El proyecto se titula “Diseño de un perfil docente para la

Educación Infantil desde un enfoque plurilingüe: aprendizaje de lenguas extranjeras

y lenguas adicionales en la infancia”.

Se va a presentar formalmente el día 11 de julio, con la presencia de la directora

provincial de Educación.

- Por último, otra gran novedad es que en 2026 nuestra Facultad va a ser sede del

Congreso anual de ASEPELT (Asociación Internacional de Economía Aplicada), uno

de los grandes congresos internacionales de Economía, con todo lo que conlleva

respecto a movilización, y los consiguientes beneficios para nuestra Facultad y para

Ceuta.

- Comunica también que los grados que se imparten en nuestra Facultad, han sido

publicitados en el número 181 de la revista Novaciencia, publicado a primeros de

junio.

Por otra parte, informa de su participación y/o representación en las siguientes

actividades y eventos:

● Reunión con Inserta Empleo y el vicedecano de Inclusión, el 4 de mayo. 

● 10 mayo: asistencia a la inauguración de la 1ª feria de Formación Profesional de

Ceuta, junto al secretario académico. 

● Participación en el congreso de hábitos saludables, organizado por la Facultad de

CC de la Salud los días 12, 13 y 14 de mayo.



● Acompañamiento a la ONCE en la marcha “Caminando Juntos”, desde la plaza

Nelson Mandela a la Plaza de los Reyes, por la inclusión (24 mayo), con el

vicedecano de Inclusión.

● Asistencia a la inauguración de la feria de empleo de la Cámara de Comercio, junto

al vicedecano de Estudiantes (25 mayo).

● Asamblea de la Conferencia de Decanos de Economía y empresa (CONFEDE) en

Alicante (26 y 27 de mayo), representada por el vicedecano de Investigación,

Innovación y Posgrado.

● 30 mayo: presentación del libro de la Noche Europea de los Investigadores, junto

al vicedecano de Investigación, en el salón de actos.

● 30 mayo: entrega de premios de la Fase local de la Olimpiada de Economía,

junto al coordinador de la fase local y coordinador de ADE, el profesor Javier Blanco.

● 1 de junio: recogida, en Granada, de la placa que nos ha concedido la Facultad de
CC Económicas y Empresariales de la UGR, durante el acto de celebración de su

patrón, por el 85 aniversario de nuestra Facultad.

● Representada en el congreso de COPESA en Sevilla por el coordinador del

Educación Social, Antonio González Vázquez: 2 junio.

● Asistencia al concierto organizado por la COMGECEU, en las murallas reales,

acompañada de la vicedecana de Prácticum.

● Asistencia (representada por Elena Elvira) al acto institucional de la Ciudad

Autónoma en homenaje a los docentes jubilados (23 junio).

● Asistencia a la sesión informativa virtual sobre PERLICO, para decanos/as: 24 junio.

● Asistencia al acto institucional en el Ayuntamiento de imposición de distinciones
honoríficas por gobierno autónomo: 24 junio.

● Se ha celebrado una Junta de la Comunidad del Campus el día, 28 de junio.



Informa también de los siguientes actos inminentes:

● El día 1 de julio tendrá lugar, a las 10:30, una reunión de la comisión mixta en la

sede de la dirección provincial del MEFP, sobre asuntos relacionados con el

proyecto Hermes y las Prácticas de Educación, junto a la vicedecana y el vicerrector

Juan Manuel Martín (conectado online).

● El Campus tecnológico para chicas, “Seré ingeniera”, coordinado por la profesora

María Jesús Rodríguez, de I. Informática, se va a desarrollar a lo largo de la primera

quincena de julio, y se inaugurará mañana (1 de julio), en el salón de grados, a las

12:30 h.

● Entre los días 18 20 de julio se va desarrollar el curso “Biogeografía del mar de

Alborán”, del Centro Mediterráneo de la UGR y el Museo de Ceuta.

Por último, comunica que la madre de Alba Torres, Isabel Olmedo, nos traslada el

agradecimiento de toda la familia por el homenaje a su hija, durante el acto de graduación.

Quedaron contentísimos y muy emocionados con el homenaje.

La Decana transmite su enhorabuena a todo el Equipo decanal, incluidos los/as

coordinadores/as, por la maestría, la seriedad y la calidad que imprimen en todas sus

gestiones.

Toma la palabra Antonio José Moreno Guerrero, Secretario Académico de la Facultad
de Educación, Economía y Tecnología de Ceuta informa de las siguientes acciones

desarrolladas durante estos últimos tiempos:

● Actualización de la Página Web.

● Gestión de la cuenta de Secretaría Académica.

● Emisión de certificados diversos.

● Comunicación de diversos actos y noticias por las redes sociales y el correo
electrónico.

● Colaboración en la gestión y organización de diversos eventos.

● Intermediación para el diseño de cartelería diversa y su impresión.

● Gestión de la calidad de centro.



Toma la palabra Gabriel García-Paradas Arias, Vicedecano de Ordenación Académica y
Emprendimiento, indicando lo siguiente:

● Comisión de Ordenación Académica. 1 de junio 2022 se celebra sesión con los

siguientes puntos/acuerdos:

○ Motivo principal es la aprobación de un Plan de Prácticas de Educación

Social:

■ Aprobar este plan para que los alumnos puedan hacer prácticas

integradas no curriculares.

■ Se distribuirán una semana en el primer semestre y otra en el

segundo.

■ Se valorarán sobre 0’7, y son 7 semanas.

■ Los profesores, de las distintas áreas, determinan las tareas a realizar

en cada una de las semanas y así poder evaluarlas.

■ Este procedimiento, esta propuesta de prácticas, se ha escogido por

la facilidad de implantación, sin cambiar ni modificar el documento

Verifica, que tendría que recabar más trámites, más lento y complejo

administrativamente.

■ Mejora y complementa las prácticas de 4º (amplía la gama de

actividades del campo profesional del título), ya que dependiendo del

destino donde hagan las prácticas, con sólo prácticas en el último

curso, es muy probable que solo se actúe en un ámbito del desarrollo

profesional de un educador social.

■ Era una demanda de los alumnos para mejorar curricularmente su

formación práctica y su titulación.

■ Es una recomendación de la DEVA, es una propuesta de mejora.

■ El grado de implicación es muy alto. Cuenta con 13 Profesores,

Vicedecana de prácticas más 2 estudiantes.

■ Vicedecana forma parte del proyecto.

■ ANEXO III, es el documento formal que había que cumplimentar para

solicitar dicho Plan de Prácticas.

○ Se aprobaron unos cambios de aulas, se cedieron espacios de forma

preventiva, para celebrar la Selectividad con garantías.



○ Una petición de reconocimiento de créditos (Erasmus) de un estudiante que

durante su estancia en el extranjero había cursado créditos de más. Se le

reconoce dicha petición.

○ Calendario académico se presenta con más información, completando con

los plazos administrativos aprobados por la UGR

Inspección de servicios

● Se ha recabado toda la información con respecto a la Inspección de servicios del

pasado 11 y 12 de mayo, para remitir las explicaciones y circunstancias que habían

rodeado cada una de las incidencias. Esta información nos la remiten los profesores

implicados con el ánimo de explicar y aclarar los motivos que provocaron los hechos.

● Si se deriva, una vez estudiadas toda la información, que se ha producido algún

desajuste entre todas los partes que componemos el engranaje que hace funcionar

el centro, procederíamos a arreglarlo.

PEvAU

● Se celebraron el pasado 14, 15 y 16 de junio con toda normalidad tanto en el

desarrollo de los exámenes como en el uso de los espacios de los estudiantes

convocados.

Coordinación de la información de página web

● Se ha mantenido un permanente cuidado y observación de que toda la información

académica se suba a la página Web del Centro y de los distintos Grados. Una gran

parte de esta responsabilidad recae sobre los coordinadores quienes cuelgan todos

los calendarios de Exámenes, Actos, Plazos, Horarios, etc.; además del servicio de

conserjería quién colabora con la responsabilidad de vigilar y coordinar la

información de los espacios y su correcta publicación en la web. También merece

especial mención las fechas de la PEvAU del curso 2022-2023.

Reuniones con Coordinadores

● Para subir documentación a web en relación con los datos académicos.

● Revisión de cada uno de los Grados y aspectos directamente con la organización de

los exámenes, TFG, etc. Toma la palabra Carlos Cano Gutiérrez, Vicedecano de



Infraestructuras, Asuntos Económicos y Relaciones con Empresas.

Estableciendo lo siguiente:

Internacionalización

Convocatoria Erasmus+ estudiantes de grado curso 22/23

● Actualmente el equipo de tutores Erasmus y este vicedecanato estamos ultimando el

trabajo con los estudiantes adjudicatarios de plaza Erasmus 22/23 respecto a sus

trámites, y en particular, a sus Acuerdos de Estudios. Este año, a instancias del

vicerrectorado, la facultad se ha adherido a la firma online de los acuerdos de

estudios a través de sede.ugr.es.

● También estamos dando instrucciones a los estudiantes nominados IN 22/23 y

trabajando en sus acuerdos de estudios. De momento, hasta 12 estudiantes IN han

sido nominados, aunque es probable que alguno cancele su movilidad antes del

inicio de la misma.

● Aunque se trata de datos preliminares y es posible que haya bajas en estos meses,

los números totales invitan al optimismo e indican que probablemente

recuperaremos o mejoremos los volúmenes de estudiantes de movilidad salientes

pre-pandemia.

Además de lo que atañe a la convocatoria 22/23, continúa el seguimiento de los estudiantes

Erasmus+ que han vuelto de destino durante el curso 21/22 para la finalización de sus

trámites.

Becario de la ORI

● No se ha contratado a un becario de la ORI este semestre. Como se informó en

anteriores juntas de facultad, este año Gerencia impide a las facultades, centros,

departamentos o servicios la contratación de estudiantes en prácticas al margen de

una convocatoria específica que se convocó a finales de Marzo, el denominado Plan

de Formación Interna, convocada y gestionada por el Centro de Promoción de

Empleo y Prácticas (CPEP) de la UGR. Se solicitó un becario para la ORI en este

programa, indicando como fecha de inicio la más pronta posible, para que el/la

becario/a estuviera en su puesto durante los meses de Abril, Mayo y Junio, que es

cuando hay que atender más carga de trabajo en la ORI. Sin embargo, el CPEP



mantuvo bloqueadas las ofertas de beca de los centros durante meses por

problemas de gestión y burocráticos, y finalmente las ofertas se desbloquearon en

Junio para incorporar a los becarios el 1 de Julio, justo para los tres meses de

verano que la ORI no tiene carga de trabajo. De este modo, se trató de posponer la

beca a después del verano, pero no fue posible y decidimos retirar la oferta, por lo

que no tenemos becario para la ORI este año. Tras nuestras quejas fuimos

informados que en Octubre lanzarán otra convocatoria a la que debemos concursar

para incorporar a un becario para la ORI en el próximo año, de Enero hasta Junio,

por lo que la temporización esta vez sí parece adecuada para nuestros intereses.

● Al no tener becario de la ORI se ha cargado de más trabajo a este vicedecanato y a

al propio equipo de tutores Erasmus, a los que agradezco de nuevo su eficacia e

implicación.

Programa de Ayudas a la Gestión de Internacionalización

● Se concedieron a este vicedecanato 1400 € en el Programa 7 del Plan Propio de

Internacionalización: Ayudas para el apoyo a la gestión de la internacionalización de

los centros. Estas ayudas se destinan a la contratación del becario de la ORI y a la

organización de visitas de seguimiento a destinos socios y el establecimiento de

nuevos acuerdos institucionales hasta el 31 de Diciembre de 22.

Relaciones con Empresas

● Las prácticas curriculares han finalizado, con un total de 19 estudiantes que han

completado con éxito sus prácticas en las 12 instituciones y empresas colaboradoras

este año. Un estudiante no ha completado sus prácticas. Varios de los estudiantes

han sido incorporados en las empresas con contratos en prácticas tras finalizar sus

prácticas curriculares.

● Se han llevado a cabo también las prácticas extracurriculares para estudiantes de

ADE en la Agencia Tributaria para la campaña de la Renta bajo la tutorización de la

profesora Carmen Morón.

Toma la palabra Francisco Javier Blanco Encomienda, Vicedecano de Investigación,
Innovación y Posgrado, que detalla las actuaciones llevadas a cabo desde la última sesión



ordinaria de la Junta de Facultad, distinguiendo las tres áreas de las que se ocupa:

investigación, innovación y posgrado.

Por lo que respecta a investigación señala que:

● Desde el vicedecanato se ha ido informando de distintas convocatorias de proyectos

y de ayudas a la investigación.

● En relación con el Instituto Interuniversitario Andaluz de Investigación Educativa

(IEdu), se han celebrado tres sesiones más de “Los viernes del IEdu”, habiéndose

concluido ya las I Jornadas de Investigación.

● En el marco de la alianza Arqus, del 18 al 20 de mayo participó en el workshop

"FinTech: Finance, Technology & Regulation", organizado por la universidad lituana

de Vilnius.

● El 30 de mayo tuvo lugar la presentación del libro fruto de las aportaciones

presentadas en la Noche Europea de los Investigadores 2021, que ha sido publicado

por una editorial de gran prestigio, que se encuentra en las primeras posiciones de

SPI (Scholarly Publishers Indicators). A este respecto, comenta que este año la

Noche Europea de los Investigadores se celebrará el 30 de septiembre; el evento

será organizado por la Facultad de Ciencias de la Salud, animando el vicedecano a

participar.

● Hasta el 20 de septiembre estará abierto el plazo para que los estudiantes puedan

solicitar las becas de colaboración, cuyo fin es que realicen tareas de investigación

en departamentos universitarios.

● Hace unos días se publicó la propuesta de resolución provisional de los Proyectos

de Generación de Conocimiento 2021 de la Agencia Estatal de Investigación. El

equipo decanal tiene conocimiento de la concesión de dos proyectos presentados

por profesores de la facultad:

○ Diseño de un perfil docente para la Educación Infantil desde un enfoque

plurilingüe: aprendizaje de lenguas extranjeras y lenguas adicionales en la

infancia”, cuyos investigadores principales son Fernando Trujillo Sáez y

Beatriz Cortina Pérez.



○ Machine Learning Cuántico Disipativo: Un puente entre los sistemas

cuánticos abiertos y la inteligencia artificial”, del que uno de los

investigadores principales es Carlos Cano Gutiérrez.

● Desde la última sesión ordinaria de la Junta de Facultad la Comisión de

Investigación se ha reunido en una ocasión, habiéndose aprobado en dicha reunión

las solicitudes presentadas en el marco de la convocatoria de ayudas a la

investigación del centro. En concreto, se han aprobado nueve solicitudes, siete para

inscripciones a congresos y dos para traducciones o revisiones de textos científicos.

● Desde el vicedecanato se ha organizado un nuevo curso de investigación titulado

“Creación de encuestas con IQ3 y análisis y visualización de datos con DATAVIV”, a

impartir el 23 y el 30 de junio.

● Se encuentra abierto el plazo para presentar solicitudes correspondientes a la “X

Convocatoria para la realización de actividades de formación docente en centros,

titulaciones y departamentos”. Este año también se va a presentar una solicitud

desde el vicedecanato. Si alguien tiene alguna propuesta que quiera integrar en la

solicitud del centro, que se lo haga saber al vicedecano, como muy tarde, el 15 de

julio.

En cuanto a innovación comenta que:

● Ya se han impartido todas las sesiones del "Equipo docente de formación continua

en materia de diseño, desarrollo, evaluación e innovación de la docencia". La

valoración que han hecho los asistentes ha sido muy positiva, así que espera que

para el próximo curso se unan más profesores al equipo.

● Este año el número de solicitudes de Proyectos de Innovación y Buenas Prácticas

Docentes que se han presentado ha aumentado considerablemente respecto a años

anteriores. Se ha recibido la petición de aval para siete proyectos:

○ Objetivo, Deporte Sostenible (ODS), a través de la metodología de educación

deportiva en las prácticas de los alumn@s de la mención de Educación

Física en los colegios de Ceuta”, coordinado por Josué Rubén González

Ruiz.



○ ¡Llegamos a la META! Metodología de Enseñanza para la Transformación del

Aprendizaje en el METAVERSO”, coordinado por Jesús López Belmonte y

Santiago Pozo Sánchez.

○ ApS y Transferencia del conocimiento: un viaje de inmersión práctica para los

futuros docentes desde el Aula-Laboratorio de Educación Infantil”,

coordinado por María Bermúdez Martínez.

○ Prácticas integradas de tercer curso de Educación Social en Ceuta”,

coordinado por Antonio González Vázquez.

○ Los simuladores empresariales como herramienta para el aprendizaje activo

y el fomento del emprendimiento”, coordinado por Javier Blanco Encomienda.

○ Proyecto i-MKT. Cómo el uso de la innovación despierta la motivación (4ª

edición)”, coordinado por Juan Miguel Alcántara Pilar y María Eugenia

Rodríguez López.

○ UNILECTIO: lectores y relatores de historias para forjar el hábito de leer”,

coordinado por María José Molina García.

En relación con posgrado indica que:

● El 1 de julio se abre el plazo de entrega de solicitudes para la admisión a Programas

de Doctorado. Dicho plazo permanecerá abierto hasta el 6 de octubre.

● Desde la última sesión ordinaria de la Junta de Facultad ha asistido a tres reuniones

de la Comisión Académica del Programa de Doctorado en Ciencias de la Educación.

Toma la palabra Antonio David Palma Crespo, Vicedecano De Estudiantes, Extensión

Universitaria e Inclusión, estableciendo un repaso-resumen de las actividades desarrolladas

por el Vicedecanato de Estudiantes, Extensión Universitaria e Inclusión desde que se

realizó el último y que coincide con los primeros meses de mi gestión.

Por orden cronológico:

● Colaboración en el Coloquio de Voluntariado Universitario, organizado por UGR

Solidaria (21 y 22 de marzo).

● El 24 de marzo, junto a la decana, se dio el visto bueno al Convenio entre la

Dirección Territorial del IMSERSO en Ceuta, la Universidad de Granada y la

Consejería de Fomento y Turismo de la Ciudad Autónoma de Ceuta para la



realización anual de acciones formativas en materia de discapacidad y accesibilidad

englobadas en la denominada “Semana de la discapacidad y la accesibilidad

universal”, en su edición 2022. Se tiene prevista su celebración la última semana de

noviembre.

● Grabación de un vídeo en el que participó la decana, el vicedecano de Estudiantes y

los coordinadores de los cinco grados con el objetivo de presentarlo en las Jornadas

Virtuales de Puertas Abiertas 2022, que se celebraron el 7 de abril. Nuestra Facultad

estuvo representada por la decana y el vicedecano de estudiantes.

● Organización de tres talleres de prevención de violencia de género en las redes

sociales para el alumnado de los cinco grados, impartidos por el Equipo Ágora (25

de abril) y que se celebró en nuestro Salón de Actos.

● Colaboración con la alumna Raquel García Sedeño (estudiante de 2º de Educación

Social y voluntaria en la Asociación Elín) para instalar un stand en la Facultad para

recoger firmas para la regularización de las personas migrantes (27 de abril y 18 de

mayo).

● Reunión con Inserta Empleo de Fundación ONCE (4 de mayo) con el objetivo de

planificar actividades de extensión universitaria.

● Asistencia a la reunión informativa TFGs Interdisciplinares orientados al

emprendimiento, organizada por UGR Emprendedora (6 de mayo).

● Asistencia a la reunión de la Subcomisión provincial de educación vial en la Ciudad

Autónoma de Ceuta, que se celebró en la Delegación del Gobierno el 12 de mayo.

● Visita al Colegio de Educación Infantil y Primaria José Ortega y Gasset con el

objetivo de conocer in situ el proyecto medioambiental “El jardín de las Hespérides”,

dirigido por el docente Juan Carlos Navarro (16 de mayo). Del encuentro mantenido,

se ha planificado un curso de extensión universitaria para el próximo semestre.

● Colaboración en la “Jornada Formativa: El papel de la Educación Social contra la

Discriminación racial y la Xenofobia” (dos sesiones), impartida por la Fundación

Cepaim (24 de mayo) y que se celebró en nuestro Salón de Grados.

● Participación, junto a la decana, en la actividad con motivo de la Semana del Grupo

Social ONCE Caminando Juntos, donde los afiliados a la ONCE, las asociaciones de

personas con discapacidad y las autoridades de la Ciudad Autónoma de Ceuta



realizamos una marcha desde la Plaza Nelson Mandela hasta la Plaza de los Reyes

(24 de mayo).

● Participación en la VI Feria de Empleo y Movilidad, celebrada los días 25 y 26 de

mayo, y organizada por la Cámara de Comercio de Ceuta. La Facultad contó con un

stand. Agradecer la colaboración prestada por el vicedecano de Ordenación

Académica, Gabriel García-Parada, y por los estudiantes Daniel Cortes y José

Miguel Benítez.

● Se han llevado a cabo los cursos de extensión universitaria del segundo semestre.

Han sido los siguientes:

○ Contaplús (impartido por Tamara Guerrero).

○ Consumo consciente y economía circular (impartido por Jana Krizanova).

○ Implementación de prácticas Montessori en infantil y primaria. Gestión de

aula (impartido por Pilar Mela).

○ ¡Mira por dónde vas! El callejero de Ceuta como recurso educativo (impartido

por Ramón Galindo, Guadalupe Romero y Silvia Cazalla).

○ Técnicas de comunicación para el ámbito universitario (impartido por María

Bermúdez, María José Latorre y José María Megías).

● Y por último la organización de la Graduación 2022 que se celebró el 25 de junio.

Agradecer la implicación de la decana, de la delegación de estudiantes y de toda la

comunidad universitaria.

Toma la palabra Elena Elvira Castillo, Vicedecana de Prácticum, informando de lo

siguiente. En la recta final del actual curso académico, el Vicedecanato del Prácticum de

Educación ha colaborado con la gestión de las siguientes actividades:

● Laboratorio Educativo. Con la participación de tres CEIP (Lope de Vega, Mare

Nostrum y José Acosta). Cada centro educativo, en diferentes días, tuvieron la

ocasión de visitar nuestro Campus y disfrutar de sus espacios y actividades

organizadas, para los “chiquitines”, por nuestros docentes –María Bermúdez, María

José Latorre, Antonio San Martin y Antonio García Guzmán- y estudiantes del Grado

en Educación Infantil.



● Dentro de la formación práctica de la asignatura “Atención a la diversidad”, el

docente D. Antonio García Guzmán junto con los estudiantes matriculados en ella,

organizaba una visita al CEE San Antonio.

● El 22 de abril, la docente Dña. Beatriz Cortina Pérez visitaba el CEIP Santa Amelia

con un grupo de estudiantes de infantil para conocer, in situ, la metodología

Montessori en un contexto práctico.

Los trabajos de gestión necesarios para el buen funcionamiento de las prácticas educativas

han sido:

● Envío y recepción de rúbricas de los tutores externos que han participado en el

Prácticum II-Tramo Generalista, rúbricas de los tutores externos Prácticum II-Tramo

de mención , rúbricas del Prácticum II en el Grado en Educación Infantil y rúbricas

de Prácticas Externas de Educación Social.

● Envío, recepción y gestión económica de pagos por tutela.

● Envío de rúbricas de los tutores externos a los tutores académicos del Práctium

II-Tramo Generalista, Tramo de Especialidad, Prácticum II en Educación Infantil y

Prácticas Externas de Educación Social.

● Reubicaciones de estudiantes a otros centros de prácticas por incidencias

inesperadas por parte de los tutores externos.

● Elaboración y gestión de un calendario extraordinaria para cubrir la plaza vacante

del Proyecto HERMES.

● Expedición de las certificaciones a los tutores externos que han participado en las

prácticas educativas de los diferentes títulos.

● Expedición de las certificaciones a los coordinadores de prácticas.

● Recepción y estudios de las memorias finales de los CEIP

Otras tareas:

● Reunión con el coordinador de Prácticas CEIP Ortega y Gasset, donde nos

solicitaba una participación más activa en el Proyecto de Espacio Sostenible “Jardín

de las Hespérides”.

● Varias visitas a diferentes centros educativos para resolver/reconducir algunas

situaciones entre estudiantes y tutores externos.



● Reunión con la COA donde se solicitaba la ratificación del reconocimiento del

Prácticum II, por experiencia laboral, de una estudiante de primaria.

● El 07 de junio, el vicedecanato participó en la reunión de trabajo de la CODE.

● El 8 de junio, se reunió la Comisión de Prácticas de la facultad. En el orden del día,

se incluía el Calendario del Prácticum 2022-2023 y el Calendario de Prácticas

Externas 2022-2023. En los próximo días, el Calendario del Prácticum será

presentado a la Comisión Mixta MEC-UGR para, después, hacerlo público en la

página web. Además, se estudiaba y aprobaba las modificaciones de las guías

didácticas de los Prácticum y Prácticas Externas y el Plan de Prácticas de nuestro

centro.

● Trabajos de actualización de la página web del Prácticum. Se ha incorporado un

banner etiquetado Proyecto HERMES. En él, se podrá consultar todas las líneas de

trabajo que, hasta ahora, se han realizado en diferentes centros de la ciudad con la

participación de docentes de nuestra facultad.

Seminarios Formativos:

● El 15 de mayo se desarrolló el seminario de “Orientación y Empleabilidad”. Estaban

convocados los estudiantes, en prácticas, de Educación Social además, por lo

interesante de la temática, se hizo extensible a los estudiantes de estudios de

posgrado. Tuvimos la suerte de contar con el Director Provincial del SEPE, la

Orientadora Laboral del SEPE y el Consejero EURES en Ceuta. Después, y a

petición de la administración, se elaboró y difundió un comunicado para dar a

conocer como, diferentes administraciones, trabajan en red en temas de orientación

laboral.

● El 24 de mayo, se desarrolló el seminario formativo “Atención integral a familias y

menores”. Contamos con la colaboración de la Fundación CEPAIM. En anteriores

ocasiones, se han trabajo con ellos en actividades concretas y, al día de hoy, se ha

conseguido la firma del convenio para nuestros estudiantes en Educación Social.

● Los seminarios formativos para los estudiantes del Grado en Educación Primaria,

han sido organizados y desarrollados por el equipo docente de primaria.

● Como novedad para el próximo curso, el equipo docente de Educación Social junto

con el Vicedecanato del Prácticum ofertaremos plazas de prácticas externas a



nuestros estudiantes de Educación Social que cursen el tercer año de grado.

Durante el primer semestre, y guardando coherencia académica en relación con las

asignaturas teóricas, se realizará una semana de prácticas en el mes de noviembre

y en el segundo semestre, otra semana de prácticas durante el mes de abril. Esta

experiencia se recoge en un Proyecto de Innovación Educativa y con ella, se

buscará darle respuesta a las múltiples peticiones de nuestros estudiantes. Además,

de llevar a la práctica la recomendación que ha realizado la DEVA sobre las

prácticas externas de este grado.

● Por último, me gustaría compartir unos datos de finalización. Esa información, de

manera más minuciosa la podréis encontrar en la próxima memoria de gestión y en

la página web del Prácticum.

○ GRADO EN EDUCACIÓN PRIMARIA:

■ 90 estudiantes (49-PI) (40-PII) (1-PIII).

■ 22 CEIP han participado en las prácticas de los estudiantes de

primaria.

■ 21 CEIP han recibido estudiantes. El único CEIP que no ha recibido

estudiantes es Pablo Ruiz de Picasso. Cada curso muestran el

máximo interés en tutelar pero, por su ubicación, no es la preferencia

del estudiantado.

■ En la Fase I: se han gestionado 137 puestos de prácticas.

■ En la Fase II: se han gestionado 71 puestos de prácticas.

○ GRADO EN EDUCACIÓN INFANTIL:

■ 80 estudiantes (48-PI) (32-PII).

■ 20 CEIP han participado en las prácticas de los estudiantes de

infantil.

■ 20 CEIP han recibido estudiantes del Prácticum I y 19 CEIP han

recibido estudiantes del P-II.

■ En la Fase I: se han gestionado 62 puestos de prácticas.

■ En la Fase II: se han gestionado 57 puestos de prácticas.

○ EDUCACIÓN SOCIAL:

■ 23 estudiantes han realizado las prácticas externas.



■ En la oferta de prácticas han participado 17 instituciones

socio-educativas con un total de 46 puestos de prácticas.

■ 14 centros de prácticas recibieron estudiantes.

4.- Aprobación, si procede, de las guías docentes de las asignaturas con
adscripciones genéricas en las que el Centro es responsable.

Toma la palabra Gabriel García-Parada Arias, Vicedecano de Ordenación Académica y

Emprendimiento para explicar los aspectos relacionados con las guías docentes.

Se aprueba por asentimiento.

5.- Ratificación, si procede, de los cambios acordados en la última sesión de
Comisión de Prácticas en el Plan de Prácticas Educativas.

Toma la palabra Elena Elvira Castillo, Vicedecana de Prácticum para explicar los cambios

acordados en la Comisión de Prácticas en el Plan de Prácticas Educativas.

Toma la palabra Antonio García Guzmán para indicar que no está de acuerdo con lo

establecido. Lo mimo ha indicado Santiago Ramírez Fernández. Elena Elvira Castillo ha

dado las explicaciones correspondientes de la decisión adoptada por la Comisión de

Prácticas. María José Aznar Unzurrunzaga toma la palabra para considerar el hecho de

votar este punto para posponerlo o votar para su ratificación. Beatriz Cortina Pérez toma la

palabra para valorar lo establecido en el Plan de Prácticas Educativas. Gabriel

García-Parada Arias toma la palabra para valorar el hecho de votar o no. Elena Elvira

Castillo toma la palabra para explicar con más detalle los aspectos tratados en el Plan de

Prácticas Educativas.

Se ratifica por 17 votos a favor, 3 abstenciones y 2 en contra.

6.- Verificación, si procede, de las guías docentes aprobadas por los departamentos.

Toma la palabra Gabriel García-Parada Arias, Vicedecano de Ordenación Académica y

Emprendimiento para explicar los aspectos relacionados con las guías docentes.

Antonio García Guzmán toma la palabra para cambiar ratificación por verificación.

Se verifica por asentimiento.



7.- Aprobación, si procede, de las resoluciones de TFG de los diferentes grados,
correspondientes al curso académico 2022-2023.

Toma la palabra Gabriel García-Parada Arias, Vicedecano de Ordenación Académica y

Emprendimiento para explicar los acuerdos de la Comisión no permanente de los TFG en

los distintos Grados relacionados con los TFG de los diferentes grados correspondientes al

curso académico 2022-2023.

Toma la palabra María José Aznar Unzurrunzaga para indicar que hay que revisar los

aspectos relacionados con el TFG y ajustarse a lo establecido por la DEVA en la evaluación

realizada, entre otros elementos. Toma la palabra Daniel Cortés Ruíz hace referencia a

modificaciones a aspectos que aparecen en las guías docentes de los TFG, y que deben

cambiarse. Antonio González Vázquez pide que los tutores envíen sus propuestas.

Se aprueba por asentimiento.

8.- Completar, si procede, la composición de las diferentes comisiones de trabajo de
la Facultad que lo precisen.

Toma la palabra Antonio José Moreno Guerrero, Secretario Académico. Nadie se postula.

María José Aznar Unzurrunzaga y Gabriel García-Parada Arias piden que las personas se

animen para formar parte de las comisiones. Estén o no en la Junta de Facultad.

9.- Asuntos de trámite y urgencia.

No hay.

10.- Ruegos y preguntas.

No hay ruegos ni preguntas. Toma la palabra la decana, María José Aznar Unzurrunzaga y

agradece a todos su participación y esfuerzo, deseando un feliz mes de julio, antesala de

las vacaciones.

Teniendo presente lo establecido en la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico

del Sector Público, dado que la sesión se grabó con la aceptación de todos los presentes,

aquellos que así lo soliciten tendrán acceso personal y privado a dichas grabaciones.

Sin más intervenciones ni asuntos que tratar, siendo el 30 de junio de 2022 a las 13:11

horas, se levanta la sesión de la que, como Secretario, doy fe.



Vº Bº de la Presidenta Secretario Académico

M.ª José Aznar Unzurrunzaga Antonio José Moreno Guerrero


